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2018Z07251 

Vragen van het lid Lodders (VVD) aan de Staatssecretaris van Financiën over 
het bericht «Afkoop pensioen dure grap voor ondernemer in het buitenland» 
(ingezonden 18 april 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Afkoop pensioen dure grap voor ondernemer 
in het buitenland»?1 

Vraag 2
Om hoeveel ondernemers gaat het hier ongeveer? Hoeveel mensen maken in 
Nederland gebruik van deze regeling en hoeveel ondernemers die in het 
buitenland wonen maken hier gebruik van? 

Vraag 3
Kunt u de Kamer een lijst geven van landen waarin ondernemers met een 
verhoogde belastingdruk bij afkoop van hun pensioen getroffen worden? 

Vraag 4
Waarom is deze situatie niet voorzien hij het opstellen en uitwerken van de 
de regeling? 

Vraag 5
Hoeveel kost dit de gemiddelde ondernemer die hierdoor getroffen wordt 
extra? 

Vraag 6
Herkent u de genoemde belastingdruk van tot wel 90%? Voor welke landen 
geldt dat? 

Vraag 7
Wat is uw reactie op het feit dat de belastingdruk voor deze ondernemers kan 
oplopen tot wel 90%? Vindt u het rechtvaardig dat deze ondernemers tot 
zoveel meer betalen? 

1 https://www.telegraaf.nl/financieel/1920317/afkoop-pensioen-dure-grap-voor-ondernemer-in-
buitenland
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Vraag 8
Welke stappen kunt u en bent u bereid te zetten om de situatie en de 
lastendruk voor deze ondernemers te verlichten? 

Vraag 9
Wat vindt u van de reactie van de Belastingdienst «dat Nederland geen 
invloed heeft op hoe buitenlandse diensten belasting heffen»? Is het 
toebedelen van heffingsrechten om dubbele heffing te voorkomen niet exact 
de doelstelling van een (te sluiten) belastingverdrag? Waarom zou Nederland 
in dit specifieke geval dan niks kunnen betekenen? 

Vraag 10
Klopt het dat wanneer er geen belastingverdrag is dat voorziet in een 
bepaalde situatie belastingdiensten van verschillende landen in overleg 
kunnen treden om dubbele belastingheffing te voorkomen? Bent u bereid dat 
hier te doen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Bent u bereid om met Europese partners in overleg te treden om deze 
situatie voor deze ondernemers op te lossen, indachtig ook de aandacht die u 
eerder terecht gestoken heeft in het oplossen van deze situatie voor Belgische 
ondernemers (zie ook uw antwoorden op eerdere Kamervragen van het lid 
Lodders en van het lid Omtzigt)?2 

Vraag 12
Is er genoeg mankracht en expertise aanwezig bij de Belastingdienst om 
ondernemers in dergelijke gevallen te ondersteunen of te helpen? Zo ja, hoe 
wordt dit actief gestimuleerd? Zo nee, waarom niet en hoe kan dit verbeterd 
worden? 

Vraag 13
Hoe bent u van plan om bij het sluiten van toekomstige verdragen te 
voorzien in of rekening te houden met dergelijke situaties?

2 Aanhangsel van de Handelingen, vergaderjaar 2017–2018, nrs. 1348 en 1131
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